



Fostul Combinat de Industrializare a Lemnului (CIL) din Sighetu Marmatiei, descris ca o citadela industrială, va fi sărbătorit în cadrul unei manifestări mai ample, care debutează azi, 10 octombrie, cu o expoziție a produselor fabricate de societățile care activează acum pe fosta platformă. De asemenea, fotografiile și documentele din istoria combinatului vor fi prezentate în sala polivalentă ca să se marcheze 50 de ani de la emiterea actului de înființare a unității. De la ora 15.00, la Galeria de artă Radio România Sighet va avea loc vernisajul expoziției de sculptură - Ioan Bledea și de pictură - Viorel Bordei, Valentin Petreus, Stefan Heghedus, Pal Robert Zolopcsuk, toți artiștii plastici fiind foști angajați ai CIL. O oră mai târziu, în Sala Radio, vor fi evocate momente importante din activitatea de prelucrare a lemnului din această zonă a județului.

Activitățile vor continua joi, 11 octombrie, în sala George Enescu, cu festivitatea marării a 50 de ani de activitate a fostului combinat și cu lansarea cărții "Pagini din istoria citadelei industriale din Sighetu Marmatiei", semnată de ing. Gheorghe Iancu. Sărbătoarea se va încheia cu un spectacol de gală susținut de foștii membri ai Ansamblului Tapinării, cu invitați din rândul interpreților și formațiilor artistice din Sighetu Marmatiei.

Consiliul de Miniștri al RSR a emis HCM nr. 1069 din 11 octombrie 1962 prin care a aprobat amplasarea, fondurile, profilul și punerea în activitate, la Sighetu Marmatiei, a unui complex de prelucrare a lemnului. Imediat au demarat lucrările de construcție a viitorului combinat care a fost pus treptat, pe etape, în folosință, pe fabrici de: placaj, furnire, pal, mobilă corp, mobilă curbată, mobilă artă, centrală electro-termică etc. Combinatul a avut un rol deosebit în dezvoltarea economică-socială și culturală a municipiului Sighetu Marmatiei având peste 6.000 de angajați.

Combinatul a avut un impact covârșitor în ce privește dezvoltarea economică a zonei și chiar a județului, însă după 1990, treptat-terptat, la fel ca alte uzine și societăți din perioada comunistă a suferit. În prezent, pe platforma fostului CIL funcționează 9 firme cu un număr de aproximativ 3.500 de angajați. Potrivit datelor oficiale, acestea au realizat în anul 2011 o cifră de afaceri totală în valoare de 347,5 mil de lei, respectiv circa 77,2 mil euro.